

## Как швейцарцы выбирают себе пару? | Comment les Suisses choisissent-ils leurs partenaires?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#) , 29.01.2025.



Фото: Daniel J. Schwarz, Unsplash

Свет на этот вопрос проливают два недавно опубликованных в Швейцарии исследования.

Deux études récemment publiées en Suisse permettent de répondre à cette question.

Comment les Suisses choisissent-ils leurs partenaires?

Почти три четверти взрослого населения Швейцарии (73%) имеют партнера. Как же они его себе подбирают? На какие критерии они обращают внимание? На возраст, уровень образования, происхождение...

Согласно недавнему исследованию Федеральной службы статистики, большинство пар состоит из сверстников: в более чем половине случаев разница в возрасте не превышает трех лет. Разница более десяти лет встречается лишь в одной десятой всех случаев (8% мужчин и 1% женщин старше своего партнера как минимум на десять лет). Если возраст партнеров не совпадает, то в 59% пар старше мужчина.

Что касается дипломов, то две трети пар имеют одинаковый уровень образования. В противном случае, как правило, мужчина оказывается более образованным (23% пар). Доля пар, в которых оба партнера имеют одинаковый уровень образования, выше (68%) среди самых молодых (оба партнера в возрасте от 25 до 39 лет), чем среди пар, в которых хотя бы один из партнеров старше 40 лет (64%). В группе от 25 до 39 лет также выше доля пар, в которых оба партнера имеют университетское образование.

Большинство пар имеют одинаковое гражданство. Так, в 67% случаев оба партнера имеют швейцарские паспорта, 14% пар состоят из швейцарцев и иностранцев, а в 5% случаев партнеры имеют два разных иностранных гражданства. Место рождения тоже играет роль. Более чем в половине пар (53%) оба партнера родились в Швейцарии. Более чем в пятой части пар (22%) один из партнеров родился в Швейцарии, а другой – за границей. В четверти случаев партнеры родились за границей – в этой группе также преобладают пары, в которых оба родились в одной и той же стране (65%).

За исключением самой юной социальной группы, в которую входят 18-24-летние, подавляющее большинство пар живут вместе. Любопытно, что половине пар требуется чуть меньше двух лет, чтобы съехаться. Только десятая часть людей, состоящих в отношениях, проживают раздельно с партнером.

Путь к алтарю в Швейцарии может занять несколько лет. Через пять лет после начала отношений чуть больше половины пар вступают в брак, через десять лет – три четверти пар уже связаны узами Гименея, а через двадцать лет – 85% партнеров женаты. Чем раньше в жизни начинаются отношения, тем выше вероятность вступления в брак. Через десять лет после начала отношений четыре пятых пар, начавших встречаться в возрасте до 35 лет, женаты. В отличие от них, только четверть тех, кто встретил своего партнера в 55 лет или позже, состоят в браке. Средний возраст вступления в первый брак составляет 30,5 лет для женщин и 32,4 лет для мужчин.

Независимо от возраста на момент начала отношений, важен предыдущий опыт партнера. При отсутствии предыдущих отношений с совместным ведением домашнего хозяйства половина людей вступает в брак чуть более чем через четыре года. А вот люди, имевшие одну или несколько предыдущих связей, не спешат идти под венец и ждут в среднем лет семь.

Наличие детей играет роль в принятии решения о вступлении в брак. Среди 35-44-летних доля пар, не состоящих в браке, снижается с 64% до 15%, если у пары есть хотя бы один общий ребенок. Среди 45-54-летних этот показатель падает с 58% до 7%.

В целом, швейцарцы довольны своими отношениями – в этом признались три четверти опрошенных, при этом разницы между однополыми и разнополыми парами нет. Больше всего довольны друг другом пары, живущие вместе и не имеющие детей.

Данные статистики подтверждаются и исследованием экономиста Мелани Хэннер из Люцернского университета. Изучая социально-экономические сходства и различия пар, она проанализировала не только демографические данные, но и информацию из налоговых деклараций. Поскольку до вступления в брак их подают отдельно, эти документы могут служить ценным источником информации о материальном положении до смены семейного статуса. Выяснилось, что люди, вступающие в брак, очень похожи друг на друга по уровню образования, благосостояния и дохода. Более того, это особенно заметно среди самых богатых и самых бедных слоев населения. По мнению исследовательницы, такое поведение при выборе партнера значительно увеличивает неравенство в обществе: если бы описанные ею пары заключали браки без оглядки на социальный статус, то неравенство снизилось бы на 10%. Истории Золушки, то есть взлеты по социальной лестнице через брак, крайне редки.

[отношения в семье](#)

[свадьба в Швейцарии](#)

[швейцарские семьи](#)

[брак в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kak-shveycarcy-vybirayut-sebe-paru>